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ESITI SEDUTA 13 LUGLIO 2016 

1. Comunicazioni 

ARGOMENTO TRATTATO 

2. Risposte ed interrogazioni 

ARGOMENTO TRATTATO 

3. Costituzione delle commissioni istruttorie 

SI E’ DELIBERATO POSITIVAMENTE 

4. Integrazione programmazione 2016 Dipartimenti e adempimenti conseguenti 

SI E’ DELIBERATO POSITIVAMENTE 

5. Proposta di chiamata nel ruolo di professore ordinario dei Professori: a) Mariano Giuseppe 
Ippolito; b) Alberto Milazzo; c) Marco Beccali. Vincitori della procedura selettiva n. 5, 
bandita ai sensi dell’art. 18, comma 1, della legge n. 240/2010 

SI E’ DELIBERATO POSITIVAMENTE 

6. Approvazione proposta di Regolamenti: Regolamento per la disciplina del rapporto di 
lavoro a tempo parziale; Regolamento per la mobilità del personale T.A.; Regolamento per 
la concessione dei permessi retribuiti per motivo di studio 

SI E’ DELIBERATO POSITIVAMENTE CON MODIFICHE ED INTEGRAZIONI 

7. Modifica dell'art 8 del regolamento per il reclutamento dei ricercatori a tempo determinato 

SI E’ DELIBERATO POSITIVAMENTE 

8. Modifica Regolamento Missioni di cui al D.R. n.1543 del 14/04/2014 

SI E’ DELIBERATO POSITIVAMENTE 

9. Attribuzione della qualifica di spin off accademico alla proposta denominata “Labor Artis CR 
diagnostica S.r.l” e autorizzazione del personale componente il suddetto spin off 
accademico a svolgere le attività di cui all’art.17 del “Regolamento per la costituzione di 
spin off dell’Università degli Studi di Palermo e di spin off accademici” 

SI E’ DELIBERATO POSITIVAMENTE 

10. Protocollo d’intesa tra l’Ufficio Scolastico Regionale per la Sicilia e l’Università degli Studi di 
Palermo 

SI E’ DELIBERATO POSITIVAMENTE 

11. Rivisitazione delibera del Consiglio di Amministrazione n. 39 del 28 giugno 2016: 
Ripartizione fra i Dipartimenti di riferimento dello stanziamento di € 300.000,00 nella voce 
CA.P.A. 01.02.10 PJ_CONTR_DOC_2016 (COAN – C.A.C.B. 03.02.01 per contratti di 
docenza) del Bilancio Unico di Previsione – Esercizio Contabile 2016 
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SI E’ DELIBERATO POSITIVAMENTE 

12. Storno da voce di costo CA.PA. 01.01.13 “Progetti ad usi contabili Vincolati-Corrente” 
 PJ-GEST-F-UNICREDIT” a favore del DEMS 

SI E’ DELIBERATO POSITIVAMENTE 

13. Approvazione Schema di Accordo interateneo per le Scuole di Specializzazione di area 
sanitaria, riordinate ai sensi del D.I. n.68/2015 e "aggregate" con sede amministrativa a 
Palermo: contratti a finanziamento ministeriale 

SI E’ DELIBERATO POSITIVAMENTE 

14. Accordo vigente doppio titolo tra l’Università di Palermo e l’University of Applied Science 
(UAS) di Bonn-Rhein-Sieg: modifica denominazione Corso di laurea magistrale LM-6, A.A. 
2016/2017, in “Corso di laurea magistrale in Biologia Molecolare e della Salute – curriculum 
Biologia della salute” 

SI E’ DELIBERATO POSITIVAMENTE 

15. Proposta di Accordo di cooperazione internazionale finalizzato all'attivazione di doppio 
titolo tra la Laurea magistrale in “Scienze della natura” LM-60 dell’Università degli Studi di 
Palermo e il Master in “Sustainable Development and Ecological Safety” della Peoples’ 
Friendship University of Russia 

SI E’ DELIBERATO POSITIVAMENTE 

16. Schema di Accordo di collaborazione interuniversitaria per le Scuole di Specializzazione di 
area sanitaria riordinate ai sensi del D.I. n. 68/2015 con sede amministrativa a Palermo – 
contratti a valere sul PO FSE Sicilia 2014-2020 – Asse 3 “Istruzione e Formazione”, 
Obiettivo specifico 10.5 “Innalzamento dei livelli di competenze, di partecipazione e di 
successo formativo nell’istruzione universitaria e/o equivalente” - (Avviso Pubblico n. 
6/2016 per il finanziamento di contratti di formazione specialistica nell’area medico sanitaria 
– A.A. 2015/2016) 

ARGOMENTO RITIRATO 

17. Varie, eventuali e sopraggiunte 

ARGOMENTO NON TRATTATO 

18.  Proposta di chiamata nel ruolo di professore ordinario dei Professori: a) Caterina 
Mammina; b) Alessandra Casuccio; c) Andrea Mario Lavezzi. Vincitori della procedura 
selettiva n. 11, bandita ai sensi dell’art. 18, comma 1, della legge n. 240/2010 

SI E’ DELIBERATO POSITIVAMENTE 

19. Proposta di chiamata nel ruolo di professore associato dei Professori: a) Daniele 
Mazzagreco; b) Salvatore Cincimino; c) Simona Feci; d) Gaspare Cucinella. Vincitori della 
procedura selettiva n. 4, bandita ai sensi dell’art. 18, comma 1, della legge n. 240/2010 

SI E’ DELIBERATO POSITIVAMENTE 
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20. Corso internazionale di studi avanzati (Summer School) denominato “Fenomeni migratori, 
diritti umani e libertà religiosa” - Direttore Prof. Antonio Ingoglia - periodo di svolgimento dal 
05 settembre 2016 al 11 settembre 2016, Trapani 

SI E’ DELIBERATO POSITIVAMENTE 

21. Richieste contributi per manifestazioni culturali e scientifiche ai sensi del Regolamento di 
Ateneo emanato con D.R. n. 714 del 13 marzo 2015 – Richiedenti: proff. Antonio Cupane e 
Andrea Sciascia 

SI E’ DELIBERATO POSITIVAMENTE 

22. Accordo di cooperazione tra l’Università degli Studi di Palermo e la University of Baltimore 
(USA) 

SI E’ DELIBERATO POSITIVAMENTE 

23. Procedimento disciplinare attivato con nota prot. n. 44745 del 27/05/2016 

SI E’ DELIBERATO POSITIVAMENTE 

24. Variazione per borse di studio finanziate da AIRC a favore del dott. Di Franco e della 
dott.ssa Turdo (Area Ricerca e Sviluppo) 

SI E’ DELIBERATO POSITIVAMENTE 

25. Assunzione di un ricercatore a tempo determinato, ex art. 24, comma 3, lett. b) della Legge 
240/2010, per il settore scientifico disciplinare M-FIL/05 – Filosofia e Teoria dei Linguaggi - 
settore concorsuale 11/C4 – Estetica e Filosofia dei Linguaggi - presso il Dipartimento di 
Scienze Umanistiche – vincitore dott. Salvatore Di Piazza 

SI E’ DELIBERATO POSITIVAMENTE 

26. Dipartimento di Scienze e Tecnologie Biologiche Chimiche e Farmaceutiche STEBICEF 
Variazione incrementativa budget 2016 per assegnazione contributo di ricerca da parte 
della Fondazione Intesa Sanpaolo dal titolo: Evoluzione genomica nei primati e possibile 
identificazione di aree critiche e fragili responsabili di neoplasia nell’uomo – R.S. Prof. 
Francesca Dumas 

SI E’ DELIBERATO POSITIVAMENTE 

27. Dipartimento di Scienze e Tecnologie Biologiche Chimiche e Farmaceutiche STEBICEF 
Variazione incrementativa budget 2016 per assegnazione contributo di ricerca da parte 
della Fondazione Nando ed Elsa Peretti – FneEP dal titolo: Practical actions for preserving 
the main European population of Lanner falcon – R.S. Prof. Maurizio Sarà 

SI E’ DELIBERATO POSITIVAMENTE 

28. Dipartimento di Scienze e Tecnologie Biologiche Chimiche e Farmaceutiche STEBICEF 
Variazione incrementativa budget 2016 per assegnazione Progetto Horizon 2020  da parte 
della Società Cooperativa PSIQUADRO dal titolo: SHAring Researchers’ Passion for 
Engagement and Responsibility – SHARPER – R.S. Prof. Michelangelo Gruttadauria 

SI E’ DELIBERATO POSITIVAMENTE 
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29. Dipartimento di Scienze e Tecnologie Biologiche Chimiche e Farmaceutiche STEBICEF 
Variazione incrementativa budget 2016 per trasferimento somme dal consorzio 
interuniversitario Italiano per l’Argentina CUIA – codice progetto PJ_CUIA_006363 – R.S. 
Prof. Fabio Caradonna 

SI E’ DELIBERATO POSITIVAMENTE 

30. Dipartimento di Ingegneria Chimica, Gestionale, Informatica, Meccanica (DICGIM) 
Variazione incrementativa di budget di € 17.817,87 per corrispettivo corsi di formazione 
richiesti dall’Assessorato Regionale delle Autonomie Locali e della Funzione Pubblica 

SI E’ DELIBERATO POSITIVAMENTE 

31. Dipartimento di Ingegneria Civile, Ambientale, Aerospaziale, dei Materiali ii (DICAM) 
Variazione incrementativa di budget connessa a Progetto di ricerca - consorzio ReLUIS - 
"Linea di Ricerca: Strutture in Cemento Armato – Divulgazione e Formazione 

SI E’ DELIBERATO POSITIVAMENTE 

32. Dipartimento di Giurisprudenza Variazioni di bilancio per maggiori ricavi e maggiori costi 
relativa alla Summer School Property, Development and Human Rights Direttore Prof. 
Isabel Trujillo 

SI E’ DELIBERATO POSITIVAMENTE 

33. DIPARTIMENTO SCIENZE AGRARIE E FORESTALI Variazione incrementativa di budget 
di € 27.000,00 (ventisettemila/00) relativa ad Contratto tra il Dipartimento di Scienze 
Agrarie e Forestali e Ecocontrol Sud srl per attività commerciale del Dipartimento inerente 

SI E’ DELIBERATO POSITIVAMENTE 

34. DIPARTIMENTO SCIENZE AGRARIE E FORESTALI Variazione incrementativa di budget 
di € 15.245,90 relativa ad Contratto tra il Dipartimento di Bioscienze Biotecnologie e 
Biofarmaceutica per attività commerciale del Dipartimento inerente 

SI E’ DELIBERATO POSITIVAMENTE 

35. DIPARTIMENTO SCIENZE AGRARIE E FORESTALI Variazione incrementativa di budget 
di € 5.000,00 (cinquemila/00) relativa al contratto tra il Dipartimento di Scienze Agrarie e 
Forestali e il Dipartimento Regionale dell’Agricoltura servizio 5 fitosanitario regionale della 
Regione Siciliana per attività commerciale del Dipartimento inerente 

SI E’ DELIBERATO POSITIVAMENTE 

36. Dipartimento di Giurisprudenza Variazioni incrementativa di budget relativa al progetto 
comunitario PROTON, Resp. Scientifico: Prof. Andrea Mario Lavezzi. 

SI E’ DELIBERATO POSITIVAMENTE 
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37. Dipartimento di Scienze politiche e delle relazioni internazionali (D.E.M.S.) Variazione 
incrementativa di budget connessa alle quote di iscrizione al corso di formazione Social 
Media Marketing. 

SI E’ DELIBERATO POSITIVAMENTE 

38. Dipartimento di Ingegneria Civile, Ambientale, Aerospaziale, dei Materiali (DICAM) 
Variazione incrementativa di budget connessa al Contratto c/terzi tra il DICAM e l’Alenia 
Aermacchi S.p.A. (ora Finmeccanica S.p.A.), per attività di sviluppo di procedure per 
l’analisi del comportamento meccanico di strutture in composito in presenza di 
danneggiamento 

SI E’ DELIBERATO POSITIVAMENTE 

39. Dipartimento di Scienze Agrarie Variazione incrementativa di budget connessa a contratto 
di natura commerciale con la ECORNATURASI SPA 

SI E’ DELIBERATO POSITIVAMENTE 

40. Variazione incrementativa di budget relativa al progetto “per fare strada nel socio sanitario, 
un percorso di riabilitazione psicologica nei reparti critici del materno infantile dell’Area 
Metropolitana di Palermo” finanziato dall’Azienda Ospedali riuniti “Villa Sofia –Cervello” 

SI E’ DELIBERATO POSITIVAMENTE 

41. Protocollo d'intesa tra l'Università degli Studi di Palermo e il Consorzio MED Europe Export 

SI E’ DELIBERATO POSITIVAMENTE 

42. Approvazione bilancio consuntivo dell’esercizio finanziario 2015 della società a 
responsabilità limitata a socio unico – Sintesi 

SI E’ DELIBERATO POSITIVAMENTE 

43. Attivazione del Corso Internazionale di studi avanzati (Summer school) denominato 
“Mediterraneo: storia e politica” Direttore prof. Giorgio Scichilone-periodo di svolgimento dal 
26 settembre 2016 al 30 settembre 2016, Marsala (TP) 

SI E’ DELIBERATO POSITIVAMENTE 

44. Autorizzazione allo storno dal conto di costo CA.C.B. 03.05.13 (assegni per personale 
tecnico amministrativo T.D) e correlati conti di costo per oneri al conto di costo CA.PA 
01.01.13 PROGETTI AD USO CONTABILI –PJ_CC_COT _2016_6 Contratti, dell’E. C. 
2016 della somma complessiva € 72.000,00 per il conferimento di n. 6 incarichi di 
collaborazione coordinata e continuativa per le esigenze del COT 

SI E’ DELIBERATO POSITIVAMENTE 

45. Ratifica D.R. 2957 del 13.07.2016 – Contratto CISIA per la somministrazione di test 
cartacei per i Corsi di Laurea di Ingegneria ed Economia 

SI E’ DELIBERATO POSITIVAMENTE 


